
 �������� 	
��– 

��� ����� –  �����: ����� ��� ، ������� ، ���� ! 	
��                        .                                      #�$%&�        :                                          '��� ���( �
 

  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  إ����ن ������ �� ��دة ا	�
�م ا	��������    
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

2�ت3: ا�
�ة                   ت ر ، ر ،  ع ت3: ا-",�م ���ذ                           ���ن6 5�رس: ا-"�5  
  

Sujet : 3AS 02 - 04 
  
  

  (**) ) ب<���ر�� ا�
=�ب – 08/063 – 06 ع ف 3(  :��א
ولא�����ن

 A���Bا�� Aم C��
� �
<�D Aو%�
���� ب���E�Fت ا���و�� ا�Fت ا���5
A هIJ ) . ����م ت�–د�����م (ت��� ا��را
 L2�Mا�� N�2 ل�PFا� A>
� مA ن�ات6 د�����م �"QRان Sت ن�� أنE�Fا��:  

(1) .....................n   + X → H  + H 1
0

1A
1Z

2
1

2
1 

 L2�Mا�� N�2 ل�PFا� A>
� �
  :و آ

(2) ..................... p  + X → H  + H 1
1

2A
2Z

2
1

2
1  

 NR��   :mp = 1.00728 u  ،  mN = 1.00866 u ،  u 01550.3=)H(m 3
1 

            C = 3. 108 m/s ،  1 u = 1.66 . 10-27 kg.   
 N�F6 م���  " :أ���ن"�
LV ا�
�N�F ا��

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1- A��2�Mا�� Lأج A2(، ) 1( أ2\ م ( Aت����� و رم� ا���ات�A ا���X 1Aا
1Z،X 2A

2Z.    

�"� ا��ب\ ا���وي ���اة ا�������م MeV أD,) ب��Dة -2
 H3
1.  

  . درا�� ��
�ت �
و�� :ا����
ي ا������ 

  2010/2011: ا���� ا��را��� 

He4
2

H3
1

H2
1

  28/12/2010: �%ر�$ #"� ����! 
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3- �Dن ا��ا���<���ب\ ا���وي ��ا� �"�
 L
� ب���� 5`ن�� ن,��
( مA أجL م��رن� ا����ار ا���ى �5
A

El. (  

 N�F�
�ن� ب���E�=A(f(ا�
�b5 " أ���ن"ب
A

E
ـ l ا-ن��� ��دف ��5Pا��6 ن d"ا�
  ، ب�2 A�N هJا ا�
�N�F ا�

  .-آV� ا����ارا ا
4- 6���L2 ا���وي ا��Mدف ا���Pة ن�D �Vج�� ا-آ�  : مA ا��E�Fت ا���و�� اEن�م

(3) .....................n   + He → H  + H 1
0

4
2

3
1

2
1  

�"� ا��ب\ ����<���ن ا��اL>� �D مA ا���اة 
 C�����د 2�N م�NF أ���ن ا
�2E�He4ب
2 Aو ا���ات� H2

1 ، H3
1 .  �
�2

�"� ا��ب\ ����<���ن ا��ا�D ���اة ا�������م
H3أن 
   . MeV 2.8  ت��رب 1

5- L2�Mا�� Aرة م�F�
�"� ا�R) ا�,D3( أ. (  
  


��f (  �:א�����ن�א����V6 ا�%QVن ا��F9200/1020 -ام�(  (**)� �

L>��  U206 ا������ اmش����2 ا��6 تkدي إ�ـــN ن�Bــ� ا��ص�ص ا�
,���U238  إن ن�B� ا���ران��م-/1
82  dم

 A��2ـ��ت م������ ب�mش�>>M�2ة ت �BDQم)α ( ،)β(. ب��6  �
<A آ��� �
   : م��د�� ا��p>M آ

Pb+βy+αx→U 206
82

238ـ
92  

BF�ا���ران��م 65 ا� Sم� -ن���ن�) t = 0 ( بـU0NF�و 65  ا� B �)t ( بـ( )tNUت�) و�ا�� N�2  ض أن ا������Mب  
�  .�ى 2�ـN أن��S ا���ران��م E ت��Fي 65 ا���ا�� 


� آL مA-أ�" ��Rب�� م���L2 ا�,Mد�� ا���  ) .y(و ) x ( أآ
L م�
�ن�ن ا����"r اmش��62آ�) أ-ب"   .  

�  ��� ا�
����ن-ي �<�ن S�5 �2د ا%�  أن ا��مA ا�Jأ -جـ
16

N
=N U0

U1/24: �  هt =t  .  

�بـــ��) t( ب�A أن �2د أن��S ا��ص�ص ا�
��<�� 65 ا���BF -د,D Aـــ>
�   �"Qا�� b5و:  
( )tλـ

U0Pb e1  ـ.N=)t(N  
2/-  A2ـــ �tش��"� ا��R���L2 ا���ران��م ا�
��� S�2  ا���Fلت��=L مF�آ�ت إ�Dى ا�=�اص�ت ا���و�� بM�� جJ
�
ا�

�د�� ا�,�ب���
��   . ب
�L2 ا�,�بb بـ  أ-Mا�� Aرة م�F�
�"� ا�Rا� (,DMeV.    

 NR��:  
 u00054.0=m,u0003.238=m,u9294.205=m,u0015.4=m eUPbHe ، 1 u = 931 MeV/C2   
  

         (**) ) 2��م ت������ – 2010ب<���ر�� (  :����א��א�����ن�

� ا�<�ب�ن            
 و نv�B� مd�v   13 و ا�<�ب�ن ��12ج� P�2� ا�<�ب�ن 65 دورتS ا�2 �����R�N ش<L ن�B��A م,����A ه
2
�I 14ه� ا�<�ب�ن ) �w� م,���( xPن Aزم y��� يJو ا� ، t1/2 = 5570 ans.   

�ت �R�
  :ا�

C12 : 12ا�<�ب�ن 
C13 : 13  ، ا�<�ب�ن 6

N14 : 14 ، اzزوت 6
7.   

   .14 أ2\ ت�آ�) ن�اة ا�<�ب�ن -1
�د�� ا������ / أ-2�
��  :إن "Jف ن�اة اzزون ب����ون ه� ت�Fل ن�وي ���� S�2 ب
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       H  +  Y  →n    +  N 1
11

A
Z

1
0

14
7 

�ظ �Dد ا���اة MFنEن�ن6 ا�" b��R1ب�
A
Z Y.   

6vvR�� 2 ن�vvاة إبAvv 14ب�vvن  إن تpvv>M ا�<�/ب
'A
'Z Y ��,vvـ و جβ .  �vv��Lvv2 ا���vvوي ا�
�اbvv5 و اذآvv� اMا�� �vvد��أآ�vv) م�

 �P2ا���Y.  

3- �"Q����ن�ن ا����"r اmش��62 ب" NR��  :       eN = N(t) tλ-
0 

�د�� ا������ / أ�
   ؟N(t) ، N0 ، λ: م�ذا ت
LV ا�

       : ب�A أن / ب
t

ln2
=λ

1/2
  

�ل ا��F��L ا����ي λأوج� و�Dة / جـ
����  . ب

�� ��<�ب�ن λأD,) ا���
� ا���د�� ��
��ار / د
   .14 ا�
4-         �
� ت~ر�{ "��R مA ا�'�) ا����� آ����� m(g) م�2  Mط 2000 اآ��� ��IJ ا�����v و ا�Jvي "�vر    A ، ب
���5 ا���
� 65 ا��"��� ، R" A�D 65� ا����ط  11.3بـ >>MتA0 بـ ��%�
� 65 ا��"��� ��D ����� 13.6 م>>Mت .  

2
� "��R ا�'�) ا����� ، و م� ه6 ��� "dR ا����ة ا��6 ان�Fرت t و λ و A0:  ب�A(t)   ��Eأآ�) �2�رة    (,Dأ �% 
 �  .م��

         (**) ) 2��م ت������ – 2010ب<���ر�� (  :�א���א�א�����ن�

          �

��A ب�����A إ�Dاه�
�ت �<��� 2�N ج�
�ت ا���ر�� 65 ب��ء م���MFء ا���ل أ%�
�ن�V2)a (  �v� ا��Vو ا� �
���)b (
�ل 5�+���ن 
� ، ا"��ح ا��tم���� ج��:  

2�ش� 65 ن�M ا�F��� ا��م��� •  A�P'�� A��
�
  .��ى ا�M��b ا-ول أن ا��
�ن6 أن ا���ا    • Vا� b��Mى ا���                 �v
� أن�vwر ، A�v�
�
�رات ا�Pv'��� ج
�v  ا��,v>نEب� و ا�اف ا���ن��مL ا������R آ

 A��M��'م A����D 65 �2�ش A�P'�� ) بـ ���F70ت��ر ا���� . (  
 f��% b��5 Lر(ت�خ�   .�14C�LPM 65 ا����� م��
�ا ا����ط اmش��62 ��<�ب�ن ) خ��اء 2�� ا-%

�دة ا���F ����د ��5� ا�<�
� أن ا�
�ت 14Cب�ن 2�
�,�� d�

�ار ، و ب�� ا��5�ة ت��"x هIJ ا��
��� ) -β( ا����  .ب
  �vv
�
���vv��2 fvv مAvv آLvv جVا� bvv��Mا� Jvvأخ) �vv��>6 ا�vv5 ن��و��,vvن م��vvا����� (   vvن��fvv�D 62 آ�vvشmا �
�
��vvس ن�vv" و

   (vvت��ا�� Nv�2 A�vا������A(a) = 5000 Bq ، A(b) = 4500 Bq .     �vv�%�
�ط �vV��D �vv��2 م�vأن ن �v
�2                    �vvه �v
��
A0 = 6000 Bq �
2 x14 ، و ن�C ه� t1/2 = 5570 ans.   

�رة( ، و ت��ف 2�N ا���اة اEب14C Aأآ�) م��د�� تp>M ا�<�ب�ن / 1V
  :مA ب�A ا-ن��� ا������ ) �w� ا�

O16
N14   أو   8

F19   أو   7
9  

   .A0 ، t ، t1/2:  ������ ب�A(t) ��Eأآ�) Q2"� ا����ط / 2
��f 65 ا����� ؟/ 3Vا� b��Mا� �,D xآ�  
�"� رب\ ن�اة ا�<�ب�ن / 4
   .14أD,) ب��m<��ون ��5\ و ب����ل 

 NR��:  
1 u = 931.5 MeV.C-2  ،  1MeV = 1.6 . 10-13 J  ،  mP = 1.00728 u.   

u 14.00324 = )C(m 14
6    ،1eV = 1.6 . 10-19 J  ،  mn = 1.00866 u.   

�ت – 2010ب<���ر�� (  :���س�א�א�����ن��+�         (**)  )ر�

   .t1/2 = 30.2 ans ا�
�d ا�Jي ��
�� ب�مA نxP ا��
� 137ج�� م'�� ب
��d إش����F� 62ي 2�N ا�,����م 
 d��
   .��A0 = 3.0 . 105 Bq�y ا����ط اmش��62 اEب��ا�J�� 6ا ا�
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Cs137 ت�p>M أن��� ا�,����م -1
�ت 55
   .-β م�Pرا ج,�


Jج ��p>M ا�,����م / أ�
�L2 ا���وي ا�Mد�� ا���   .137أآ�) م�

� / ب�" (,Dأλ اة ا�,����م��� p>Mب  ا���% .  
  . ا�
�ج�دة 65 ا�
���BF� d ا��QمS 137 آ��� ا�,����م m0أD,) / ج

��A(t) dأآ�) �2�رة "�ن�ن ا����ط اmش��62 /  أ-2�� .  

� ن��ط ا�
��d ب�� ��� ؟/ ب�" ��Pت �  آ

� ا��=�� ا��,�6 �����ط اmش��62 خQل ��� وا�Dة ؟/ ج�" �  م

�Sv اEب��ا���v أي            -3�" ��v2 وي�,vت �v��D �v
�" 62��vشmا S
��v�� ��P� ��ل ��2م
����� ��� ���P ا�
���w d� ص

10
A

=)t(A    ، آ� ��وم ا��=Qل ا�
��d ؟0

�ت �R�
  :ا�
  

57La 56Ba 55Cs 54Xe  53I 
  

g/mol 136.9 = Cs)M(137    ,   NA = 6.02 . 1023 mol-1 
  
  
  
  
  
  
 

 
 
 
 
  

 
  

  

 ���

�L ن,'� مA هJا ا�
�+�ع و ��F�� .ذ���   : أدخL م�"d ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  
  
  
  
  
  
  
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",����R-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 �����D و Aر��

��b ا����� ا�m<��ون6 ب~ي خ�L 65 ا��روس أو ا�� A2 ��wQج� إب�ن. 
� وش<�ا م,��
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     �
  أج�ب� �� 
  
  

  
Sujet : 3AS 02 - 04 

  

   :�א
ول�א�����ن

1-Aو رم� ا���ات� ��X1A  إ
1Z ، X2A

2Z:   

 L2�M1(ا��: (  
�ظ MFنEن�ن6 ا�" Aم:  

2 + 2 = A1 + 1  →  A1 = 3 
1 + 1 = Z1 + 0  →  Z1 = 2 

X1Aإذن ا���اة  
1Z�2  A2 رة�He3

��� ا������م 2Bى ن�Dو ه6 إ .  
 L2�M2(ا��: (  

�ظ MFنEن�ن6 ا�" Aم:  
2 + 2 = A1 + 1  →  A1 = 3 
1 + 1 = Z1 + 1  →  Z1 = 1 

X2Aإذن ا���اة  
2Z A2 رة��2 H3

1 Aا����روج� ���Bى ن�Dو ه6 إ .  

�"� ا��ب\-2
H3 ���اة ا�������م  
1:           

       )C H)m( -  Z)m-(A  +  Zm( = H)(E 23
1np

3
1l  

       )C H)m( - m2   + m ( = H)(E 23
1np

3
1l  

  )10 . (3 . 10 . 1.66 . ) 3.01550 - 1.00866) . 2 ( + 1.00728 ( = H)(E 2827-3
1l  

MeV 8.5 = J 10 . 1.36 = H)(E 12-3
1l  

  

  : م�ا"d ا-ن��� ا-آV� ا����ارا -3

� آ�ن 
(ت<�ن ا-ن��� أآV� ا����ارا آ�
A
El ( ن�� آ
��6 آ����(أآ�� و ب

A
E
ـ l ( �Vا-ن��� ا-آ d�ت S��2 و ، L"أ

=A(f((ا����ارا 65 ا����ط ا��ن�� مA ا����ن 
A
E
ـ l. (  

  

�"� ا��ب\ ���<���ن ا��ا�Dة ��ن��� -4
 He4
2 ، H2

1 ، H3
1:   

 NR�
�ط ن�� ) أ���ن(ن��A هIJ ا-ن��� 2�N ا�
�N�F ا���m�  :و ب
  
  
  


�ت �
و�� درا�� � :ا����
ي ا������ �.  
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)MeV(
A
El  ا���اة  

7.0  He4
2  

1.1  H2
1  

2.8  H3
1  

  
5- L2�Mا�� Aرة م�F
�"� ا�R3( ا�: (  

        H)(E - H)(E  - He)(E   = E 2
1

2
1

4
2lib lll

 

        )
A

H)(E
 . 3 ( - )

A

H)(E
  . 2 ( - )

A

He)(E
 . (4   = E

2
1

2
1

4
2

lib
lll  

      MeV 17.4 =  ) 2.8 . 3 ( -  ) 1.1 .  2 ( - )7  .  (4   = Elib         
  


� �:א�����ن�א���� �
�L2  /أ -1Mد�� ا���  :آ��ب� م�

�ظ MFنEن�ن6 ا�" b��Rب�:  
8=x→206+x4=238                                    

6=y→82+y  -  x2=92                
�د�� ت<��
� ��6 إذن ا�
  :) آ

                                Pb+e6+He8→U 206
82

0ـ
1

4
2

238
92                                                                        

�ن�ن ا����"r اEش��62 /ب" :  
( ) tλـ

U0U eN=tN  
  :4t =t 1/2       إ%��ت أن / جـ

 �����  :
16

N
=N U0

U �������  : ن�� 65 "�ن�ن ا����"r اmش��62  ب

tλـtλـ
U0

U0 e=
16
1

→eN=
16

N
           

  t4=t→ t  
t

ln2
 = 4.ln2 → t  

t

ln2
 - =ln(2) -→tλ16=ـlnـ→tλــ=

16

1
ln 2/1

1/21/2

4                     

                                 
  :ن��� ا��ص�صأ�2د / د

  :  N′  f�Dن��S ا���ران��م ا�
�M<<� أن��� ا��ص�ص ا�
��<�� ه� نS,M �2د أ�2د 

UU0Pb Nـ  N=N′=N                                                   
tλـ

U0U0Pb eNـ  N=N                              

( ) ( )tλـ
U0Pb e1 ـN=tN                                                                                       
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�L2 /أ-2Mا�� Aرة م�F�
�"� ا�Rب ا��,D  :  
Pb+e6+He8→U 206

82
0ـ

1
4
2

238
92  

2
lib C.m∆=E                                                     

2
PbβαUlib C m - 6m - m8 - m=E                                                                                 

   931  205.9294 - 0.00054)×(6 - 4.0015)×(8 - 238.0003  =Elib  

MeV 1.85=Elib  
  

              :����א��א�����ن�

   :14 ت�آ�) ن�اة ا�<�ب�ن -1

 C14
6 →  A = 14   ,  Z = 6 

  Z = 6= �2د ا���وت�ن�ت 
  N) = A - Z = (8= �2د ا�����رن�ت 

  

1ت���F ا���اة   -أ -2
A
Z Y:   

�ن�ن6" (,D ظ�MFنEا :  
14 + 1 = A + 1  →  A = 14 
7 + 0 = Z + 1    →  Z = 6 

1إذن ا���اة 
A
Z Y ه�  :C14

  : و��� ا�	��د�� �
�� آ	� ���  .6

           H + C  →n    +  N 1
1

14
6

1
0

14
7  

�L2 ا���وي -بMد�� ا���  : م�

       e  +  Y  →  C 0
1-2

A'
Z'

14
6  

�ظ MFنEن�ن6 ا�" (,D:  
14 = A’ + 0  →  A’ = 14 
6 = Z’ -1  →  Z’ = 7  

2إذن ا���اة 
A'
Z' Y 6ه  :N14

� ��6 ) 14اzزوت  . (7
�د�� ت��P آ�
  :و ا�

       e  +  N  →  C 0
1-

14
7

14
6  

�د�� - أ-3�
  : ا�
N(t) :  �BF�65 ا����� 65 ا� �>>M�
   .�2tد ا-ن��� �w� ا�

N0 :  �2د �BF�65 ا����� ��2 ا� �>>M�
   .t = 0ا-ن��� �w� ا�
λ :  62��ب  ا��p>M اmش�%.  
  

        إ%��ت أن  -ب
t

ln2
=λ

1/2
:   

 62��ن�ن ا����"r اmش�" �����:  

 eN = N tλ-
0  
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 �
  : ا�Jي �
LV ا��مA ا�Qزم ��p>M نxP ا-ن��� أي t1/2مA ت���x زمA نxP ا��

t = t1/2   →  N = 
2

N0  

 62��ن�ن ا����"r اmش�" 65 �������  :ب

 eN = 
2

N
1/2tλ-

0
0  →   e = 

2
1

1/2tλ-
→  lne = 

2
1

ln 1/2tλ-  → - ln2 = - λ t1/2 →        
t

ln2
=λ

1/2
 

  : ب���F��L ا����ي λ و�Dة -جـ

1/2t

ln2
=λ  →  [ ] [ ]1/2t

1
=λ  = s-1 


� / د�"λ:    

 ans 10 . 1.244 = 
5570

ln2
 = 

t

ln2
=λ 1-4-

1/2
 

��� ت�d�R ا�'��� -4 :  
�2�رة ا����ط  �����:  

       eA =A   →  e λN = 
dt
dN

 - =A tλ-
0

tλ-
0  

 Sوم�:  

λ

A
A

ln
 =  t →t    λ - = 

A
A

ln → lne = 
A
A

ln →  e = 
A
A 0

0

tλ-

0

tλ-

0
 

��� إ��� ��                ����%د ا���3ط ا����01 ه� �%د ا�()  ��ت &�� ا�/�ن#��  ، و $#	(�� أ�,#�+ ب��()  ��ت &�� ا�%$#"�� ، �	 �� �

�� &� ا��9$� ب��()  �ت &�� ا�%$#"�� 8ن ا���6��    60ب��"6	� ��� Bq ((ا�()  �ت &� ا�/�ن#�  :�� ، آ	� �	 � ��
0A

A
 

  .E)� 1ث? ب���ح%ة 8ن هAB ا8@#?ة �=(>ل ��	� آ�ن+ 

ans29.1489=
10 . 244.1
6.13
3.11

ln
- =t 4-  

� أن ن��ط ا�
��� و ه6 ا�
�ة ا��م��� م�dR" J ا����ة ، و ب 65 S���"  
  : ت<�ن ��� "dR ا����ة 2000'��� ت
2000 – 1489.29 = 511 

 ���  �R" ة�د�� 511أي ا���Q�
  . مA ا�,�� ا�
  

             :א��א���א�����ن�

1- p>Mد�� ت�   :C14 م�

e + Y → C 0
1-

A
Z

14
6  

�ظ MFنEن�ن6 ا�" (,D:  
14 = A + 0  →  A = 14 
6 = Z - 1  →  Z = 7 
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YAإذن ا���اة 
Z 6ه N14

� ��6 ) 14اzزوت  (7
�د�� آ�
  :وم�S ت��P ا�

e + N → C 0
1-

14
7

14
6  

   :0A ، t ، 2/1t ������ ب�Q2 )t(A ��E"� ا����ط -2

           eA =A  →  eA =A 1/2t

ln2
-

0
tλ-

0  
��f 65 ا����� -3Vا� b��Mا� �,D ��Mآ� :  

Mا� �,D �
�ب 2,Fا����� ب f��Vا� b�� �
�
   :�ب��R���� ا�����آL ج

0

1/2

1/20

t
1/2t

ln2
-

0

t
2/1t

ln
-

0 A

A
nl 

ln2

t
 - =  t →t  

t

ln
 - =

A

A
ln →  e = 

A

A
 → e A =A  

 �
�
2
� ا��a:   

  ans 1465.10 = 
6000

5000
nl 

ln2

5570
 - = ta  

 �
�
2
� ا��b:   

  ans 2311.75 = 
6000

4500
nl 

ln2

5570
 - = tb  

        ans 70 >  ans 846.65 =   t-  t ba  
�ن ���M ا�F��� ا��م����
�ن E ت���
�
   .و 2��S ا��

�"� رب\ ن�اة ا�<�ب-4
   :�14ن  
Eℓ = ( Z mP + (A- Z) mn - m(14C)) C2 

Eℓ = (( 6 . 1.00728) + ( 8 . 1.00866) - 14.00324) . 931.5 = 102.2 MeV = 102.2 . 106 eV 
  

             :א����س�א�����ن�

 :م��د�� ا��p>M /  أ-1

e  +  Ba → Cs 0
1-

137
56

137
55  

�ب / ب,Dλ:   

          
t
ln2

 = λ→  
λ

ln2
 = t

1/2
1/2  

          s 10 . 7.27 = ans 023.0= 
3600 × 24 × 365.25 × 30.2

ln2
 = λ 1-10-1-  

�ب / ج,D0m:   

 ����� :A0 = λ N0 أن f�D و  :  
M

m.N
 = N → 

N

N
 = 

M

m 0A
0

A

00 ��P� :  

        
.Nλ

MA
 = m → 

M

m.N
 λ = A

A

0
0

0A
0  

       g 10 . 9.4 = 
10 . 6.02 . 10 . 7.27 

137 . 10 .  3.0
 = m 8-

2310-

5

0  
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�2�رة "�ن�ن ا����"r اmش��62 / أ-2)t(A d��
�� :  
tλ-

0 e A = A(t)  
  :ن��ط ا�
��d ب�� ���/ ب

��2�ر ا�,�� �  : ��م �<�ن 365ت�<�ن مA ب

        Bq 10 . 2.93 =  e .10  3.0 = A 53600. 24 . 365 .10-10 . 7.27-5
(1an)  

  :ا��=�� ا��,�6 �����ط اmش��62 ب�� ��� / ج

        2.3% = 0.023 = 
10 .  3.0

10 . 3.0 - 10 . 2.93
 = 

A

A - A
5

55

0

0(1an)
 

  :م�ة دوام ا��=Qل ا�
��d / د

 Lة ا��6 ت���
ه6 ا�
10

A
=A -tλ و ب������� 65 ا����رة 0

0 e A = A(t) ن�>� :  

           
λ

ln10
 = t → t  λ - = ln10 - → t  λ - = 

10

1
ln → e = 

10

1
 → e A = 

10

A  tλ-tλ-
0

0  

            ans 100 = 
023.0

ln10
 =t  
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�L ن,'� مA هJا ا�
�+�ع و ��F�� . ذ���  :أدخL م�"d ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",����R-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
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��b ا����� ا�m<��ون6 ب~ي خ�L 65 ا��روس أو ا�� A2 ��wQج� إب�ن. 
� وش<�ا م,��


